

美国

数百万人面临失去医保的风险

据美国有线电视新闻网当地时间4月1日报道,数百万美国人将在未来几个月面临失去医疗补助保险的风险。其中亚利桑那州、阿肯色州、爱达荷州、新罕布什尔州和南达科他州的居民将首当其冲。

据悉,通常美国医疗补助受助人需要每年更新他们的保险,如果不再符合资格,就会失去保险。但美国国会在2020年新冠疫情期间

通过了一项规定,使得人们即使不再满足保险要求,也可以自动参加政府的保险计划。而随着美国新冠肺炎疫情的国家紧急状态和公共卫生紧急状态于3月31日结束,该规则也同时到期,各州将从4月1日起开始重新确定可以获得联邦医疗补助计划的对象,这将使数百万美国人面临失去健康保险的风险。

据央视新闻客户端

巴西

人民币超过欧元成为巴西第二大国际储备货币

巴西中央银行近日宣布,人民币已超过欧元,成为该国第二大国际储备货币。

根据巴西央行在官网发布的《国际储备管理报告》,人民币2019年首次出现在巴西的国际储备货币行列。截至2022年底,人民币占巴西国际储备比例达到5.37%,超过欧元4.74%的比例。

报告显示,目前,美元在巴西国际储备中仍居主导地位,占比达80.42%。

受美联储加息和美元升值等因素影响,2022年巴西国际储备总额较上一年有所下降。

同时,巴西央行国际储备投资组合构成没有显著变化,仍然坚持寻求多元化战略配置。



首列北京直达欧洲的中欧班列抵达莫斯科州

4月1日,京平综合物流枢纽中欧班列(北京-莫斯科)抵达俄罗斯莫斯科州别雷拉斯特火车站。这是北京发出的首列直达欧洲的中欧班列。全程约9000公里,用时16天,比计划提前两天到达。

日本

成立儿童家庭厅应对少子化

日本政府4月1日成立儿童家庭厅来监管儿童事务政策,应对少子化并解决儿童受虐待与贫困等问题。

厚生劳动省今年2月发布的人口动态统计数据显示,日本出生人数连续7年下滑,2022年新生儿数量为79.9728万人,连续第七年下降,是自1899年有统计以来新生儿数量首次跌破80万人。按照政府2017年的预测,新生儿数量跌破80万可能发生在2033年。

日本新生儿数量在1973年达到约209万人的高峰后,即呈现减

少趋势。1984年降至150万人,2016年跌破100万人。日本政府采取学前教育免费、加大力度扶持不孕不育治疗等多项举措,但新生儿数量未见增加。

日本法政大学教授大黑和正(音)认为,若要快速提升出生人数,需加大力度采取举措,否则日本新生儿数量2052年可能跌破50万,比政府2017年的预测早20年。他说,人口减少将削弱社会保障体系的可持续性,还可能严重影响外交与安全,因为“人口规模与国力相关联”。

德国

援乌代价大 德军装备缺口扩大

据德国《星期日世界报》报道,德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯接受该报采访时说,除去已承诺军援项目,德国联邦国防军将不会从库存中拿出武器援助乌克兰。他说:“直白讲,像其他国家一样,我们的库存有限。作为国防部长,我不能把所有东西给出去。”

据报道,冷战结束以来德国国防务投入长期不足,加之向乌克兰援助武器弹药留下的缺口大部分尚未填补,德国联邦国防军装备状况比一年前更糟。

迫于美国等盟国压力,德国政府今年1月宣布向乌克兰提供“豹2”主战坦克,并同意盟友向乌克兰提供德国制造的“豹2”坦克。

瑞士《观察报》3月初报道,德国有意向瑞士“回购”“豹2”坦克,以填补德方空缺。瑞士政府证实收到德方请求,但没有披露德方希望“回购”坦克的具体数量。

埃及

叙利亚外长 时隔十余年后首访埃及

埃及外交部发表声明说,埃及外长舒凯里4月1日在首都开罗与来访的叙利亚外长梅克达德举行会谈,双方讨论了促进双边关系的方式及共同关心的地区和国际问题。这是叙利亚外长时隔十余年后首次访问埃及。

声明说,舒凯里重申,埃及将全力支持旨在尽快达成全面政治解决叙利亚危机和实现叙利亚民族和解的努力。叙利亚危机的全面政治解决将结束外国对叙利亚事务的干涉,确保恢复叙利亚的安全与稳定,维护叙领土完整和主权,保护叙人民的资源,并消除一切形式的恐怖主义,还将有助于数百万叙利亚难民自愿和安全回国。

梅克达德表示,叙利亚赞赏埃及在过去几年中的支持和今年2月叙发生地震后提供的人道主义援助,希望更多的阿拉伯国家与叙利亚团结一致,帮助叙利亚克服危机、重返阿拉伯国家联盟(阿盟)大家庭。

2011年叙利亚危机爆发后,阿盟中止叙利亚的成员资格。

一句话新闻

美国媒体日前披露,前总统唐纳德·特朗普因“封口费”案件所受刑事罪名指控中,至少包括一项重罪指控。

近日,强龙卷风、雷暴等极端天气袭击美国中西部和南部地区多州,造成人员伤亡和大面积断电。

美国疾控中心证实,有7名疾控中心人员在调查2月初俄亥俄州火车脱轨事故时曾出现包括喉咙痛、恶心等症状,与当地居民同时期出现的症状相似。

据央视新闻

英国首相办公室日前宣布,英国已完成相关谈判并达成协议,将加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP),这是英国脱欧以来达成的最大贸易协议,使英国成为第一个加入该协定的欧洲国家。

俄罗斯总统普京签署命令,批准新版《俄罗斯联邦外交政策构想》,阐明了俄罗斯对当前世界主要趋势和发展前景所持立场和态度,明确了俄外交政策的国家利益、战略目标、优先方向等。

土耳其大国民议会日前以276票赞成、0票反对的投票结果,批准芬兰加入北约的申请,至此,北约30个成员国议会均已批准芬兰加入北约。

人工智能最近引发全球范围内的关注及争议,联合国教科文组织近日发表声明,呼吁各国政府尽快实施该组织通过的首份人工智能伦理问题全球性协议——《人工智能伦理问题建议书》。

当地时间2日,沙特阿拉伯宣布从5月开始至2023年年底自愿将原油日产量削减50万桶,同日,阿联酋、科威特等多国也宣布从5月起削减原油日产量。

据央视新闻

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼所属的意大利兄弟党提出一项新的法案,限制本国人在正式交流中使用英语或其他外语词汇,以保护意大利语。

温布尔登网球锦标赛主办方全英草地网球俱乐部近日宣布,俄罗斯和白俄罗斯球员将被允许以中立身份参加今年温网赛事。

本版除署名外均据新华社